

郸城县开展食品安全宣传周活动

县卫健委:强化责任意识 守护“舌尖安全”

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷)民以食为天,食以安为先。11月16日,郸城县举行2023年食品安全宣传周启动仪式。县委副书记、常务副县长宋一兵出席活动并讲话。县卫健委积极行动,助力活动开展。

宋一兵指出,郸城县委、县政府高度重视食品安全工作,推动主题教育成果惠及民生,严格遵循“四个最严”要求,贯彻落实党政领导干部食品安全责任制,全县食品安全形势总体平稳。

宋一兵表示,开展此次活动的目

的是进一步动员全社会关心、支持和参与食品安全工作,提高全县人民群众的食品安全知识水平,确保食品安全工作规范化、科学化、常态化。各级各部门要充分认识食品安全工作的重要性,既要打攻坚战,又要打持久战,把思想认识提升到新的高度,用“铁”的标准抓食品安全,用“铁”的手腕整治隐患,用“铁”的心肠进行问责,用“铁”的办法实现本质安全,切实做好食品安全工作,保障全县人民群众身体健康。要以食品安全宣传周活动为契机,扎实抓好日常监

管工作,强化食品安全源头治理,不断建立和完善长效机制,加强刑行衔接,真正让全县人民群众吃得安心、吃得放心。

宋一兵强调,全县各级各部门要持之以恒抓好宣传工作,开展丰富多彩、形式多样的群众性食品安全科普活动,深入开展食品安全进农村、进商超、进校园、进机关、进企业、进社区宣传活动,引导群众自觉遵法守法,提高维权能力和科学素养,营造浓厚的食品安全社会共治氛围,共同守护好“舌尖上的安全”,

增强全县人民群众的获得感、幸福感、安全感。

活动现场,县卫健委工作人员通过设立宣传展板、向过往群众发放预防食物中毒宣传资料等形式,宣传食品安全、合理膳食、营养健康、制止餐饮浪费、推行公勺公筷等知识,现场群众积极参与,气氛热烈。

“我们希望通过开展此次活动,增强食品安全管理人员的主体责任意识,提高食品安全防范能力,提升公众的食品安全科学素质,确保‘舌尖上的安全’。”县卫健委工作人员表示。

第一医健集团

利用髓内钉技术成功复位男子“断骨”

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明文/图)11月7日,郸城县第一医健集团县人民医院骨科(关节外科)团队在麻醉手术科团队的紧密配合下,为一名右侧股骨转子间骨折男子成功实施了股骨转子间骨折闭合复位、股骨联合加压髓内钉内固定术,手术出血少、术程短、效果明显,获得该男子及家属的一致好评。

该男子今年36岁,干活时不慎从高处坠落,右髋部着地,疼痛剧烈。乡镇卫生院接收男子后转至县人民医院。经过讨论并与男子充分沟通,县人民医院骨科(关节外科)主治医生罗永森决定利用髓内钉技术为男子做手术。

当日,罗永森和医生郭磊、马玉丰、钱会杰组成手术团队,在麻醉科、手术室医护人员的协作下完成手术。这是该院医生首次独立完成股骨联合加压髓内钉内固定术,标志着该院骨科在治疗股骨骨折方面取得了长足进展,提升了股骨骨折的治疗效果,为更多股骨骨折患者提供了更多选择。

随着社会老龄化进程的加快,合并骨质疏松的股骨转子间骨折高龄患者日益增多。高龄患者常伴有高血压、糖尿病等基础疾病,非手术情况下,患者长期活动受限,生活质量较



医生利用髓内钉技术为患者做手术。

差,卧床并发症发生率较高,严重危及患者生命。新一代髓内钉固定技术可用于治疗各型股骨近端骨折,具有手术创伤小、固定可靠、安全性高、术后恢复和骨折愈合快、并发症少等特点,

更适用伴有骨质疏松的股骨转子间骨折患者。

髓内钉技术适应证范围较广,基本可用于所有股骨骨折,其最大优势是适用于股骨多段骨折,如股骨颈骨

折合并骨干骨折。

罗永森提醒广大市民,立冬已过,冰雪将至,在出行时要注意安全,如不慎摔倒引起不适要及时就医。

第三医健集团

开展有创动脉血压监测技术

本报讯(记者徐松 通讯员徐宏艳)近日,郸城县第三医健集团中心医院ICU成功开展有创动脉血压监测技术,填补了该院在危重症患者抢救监测方面的空白。

近期,该院重症医学科收入一名重型颅脑损伤合并肾衰竭患者,患者病情危重,呼吸微弱,血流动力学极不稳定。医护人员立即给予患者气管插管、呼吸机辅助呼吸、连接心电监护等治疗措施。

为了直观动态监测患者的血压情况,医护人员决定对患者采用有创动脉压监测。有创动脉血压监测指将动脉导管置入动脉内直接测量动脉内血压的一种方法,血压即使低到20-30mmHg,也可以准确测量。动脉内压力监测属于血压监测的“金标准”,适用于休克、重症疾病、严重的周围血管收缩、进行大手术或有生命危险手术病人的术中和术后监护等,是危重症患者血流动力学监测的主要手段。

操作前,医护人员有条不紊地进行各项准备,严格消毒、定位穿刺点、连接管路、固定……当看到监护仪屏幕上红色波形“跳跃”起来时,他们悬着的心终于放了下来——首例有创动脉血压监测成功了。同一天,该院成功开展两例该项监测。

和临床常见的无创动脉血压监测相比,有创动脉血压监测有其独特的优势,可提供连续、可靠、准确的监测数据,

减少患者痛苦。

该院ICU成功开展此项监测技术,进一步完善了该院重症患者的监护内容,对于指导临床治疗和保障患者生命安全意义重大,提高了该院重症监护室的医疗技术水平,有效提高了重症患者的抢救成功率。

郸城县中心医院重症医学科成立于2018年,设备完善,技术精湛,为有效救治患者提供了有力保障。

于阳阳:民兵集训砺精兵 勤学苦练强本领

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明文/图)近日,在周口军分区组织的全市支援力量民兵干部骨干集训中,郸城县医疗救护连政治指导员于阳阳,刻苦训练,努力学习,在各项考核中取得优异成绩。

据悉,这次民兵干部骨干集训为期一周,全市共有100名民兵干部参训,其中,郸城10人参训。集训分为军事理论、基本技能、业务工作、组织指挥四项内容,采取集中辅导与个人自学、讲解示范与分组练习、示范观摩与指挥考核相结合的方法组织实施,旨在提升民兵干部的能力素质,努力培养一批能指挥、懂业务、会组织、善管理的民兵干部。

此次集训对于阳阳来说,是一次提升自身能力和素质的绝佳机会。他积极主动完成各项集训任务,认真学习理论知识,刻苦锻炼军事技能。

在完成日常集训任务的同时,于阳阳主动承担医疗救护员的职责。每次在完成高强度的训练之后,他顾不上休息,为战友监测血压、心率;战友训练中受伤了,他马上跑来消毒包扎;战友身体疲劳了,他过来按摩放松。他不知疲倦地跑前跑后,凭一腔热忱和娴熟的技能,赢得了领导和战友的交口称赞。

于阳阳是郸城县人民医院的一名共产党员。2021年在全县民兵轮训备勤中,该院抽调40名业务骨干组成医疗救护连,负责医疗保障任务,于阳阳被任命为医疗救护连政治指导员。他带领战友开展日常训



于阳阳为战友清洁伤口。

练、医疗救护演练,出色完成任务,获得优秀指导员、优秀民兵荣誉称号。郸城县人民医院因此连续三年被评为“关心支持国防建设先进单位”。

多年来,无论是每年的征兵体检、高招体检,还是抗洪救灾、疫情防控、民兵训练、义务献血,都少不了于阳阳的身影。

河南遭遇特大暴雨,发生洪涝灾

害,他奉命赶往贾鲁河上游,负责医疗救护工作。那时,他的孩子出生不到一个月。他和战友在抗洪一线鏖战了三天三夜。

在每年的征兵体检、高招体检中,于阳阳跑前跑后,成为领导的得力助手、同事的贴心服务员。

他是医务人员,无论在抗洪一线还是日常工作中,他始终将群众的需

要作为努力的方向。

他是民兵,心系国防,苦练军事技能,以良好的专业素养,为地方双拥建设尽一份绵薄之力。

他是志愿者,一腔热情传爱心,坚守公益始如初。

他是共产党员,时时处处发挥党员的模范带头作用,让胸前的党员徽章,在平凡的岗位上熠熠生辉。

第二医健集团

开展职业暴露应急演练



医务人员使用生理盐水冲洗乙护士的眼睛粘膜。

本报讯(记者徐松 通讯员张洋 王子雯文/图)11月15日,郸城县第二医健集团县中医院开展职业暴露应急演练,保障医务人员医疗安全。

演练前,该院副院长仵好金主持召开相关人员培训会。会上,该院感控科主任杜云对医院职业暴露应急预案及演练过程进行讲解,内容包括感染报告、紧急救治、消毒处理、个人防护等环节。

随着仵好金的一声号令,演练正式开始。该院各部门紧急启动应急预案,医务人员各司其职,迅速准备应急物品,进入指定位置。演练模拟甲护士处置针头时不慎被乙肝患者使用过的针头刺伤食指,乙护士为患者洗胃时意外被污物溅入眼内。医务人员迅速对甲护士刺伤伤口进行消毒包扎及使用生理盐水冲洗乙护士的眼睛粘膜等应急处理,并报告护士长。护士长查看伤口处理情况,要求护士调查暴露源,详细填写《郸城县中医院

医务人员职业暴露登记表》,确认无误签字后报告医院感控科,同时报告疾控科。感控科接到报告后,对职业暴露情况进行评估,立即开具化验单,要求当事人进行血清学检测,根据结果出具治疗预防方案。药剂科准备所用药物如乙肝免疫球蛋白。以上报表和检查结果由医院感控科存档,并组织随访。

演练结束后,仵好金和相关科室负责人就演练过程中出现的问题,对照医院应急预案进行讨论、总结,对一些容易忽略的细节问题进行强调。

该院通过开展职业暴露演练,进一步完善了应急预案,使医务人员更加明确了自己的职责,有效增强了居安思危、有备无患的意识,提高了应急水平和处理能力。

该院作为三级中医医院,不仅承担医疗任务,还为预防院内感染及传染病的发生做了大量工作,对提高当地居民健康水平起到了积极作用。

第四医健集团

积极创建健康促进医院

本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞)11月10日,市健康促进医院评审专家组对郸城县第四医健集团县妇幼保健院健康促进医院建设工作进行检查指导。

评审中,郸城县第四医健集团党委书记杨军就该院基本概况、健康促进医院建设成效及下一步工作计划等向专家组进行了详细介绍。专家组通过现场查看、查阅档案资料、对目标人群进行测评等形式,对该院健康促进医院建设工作进行了

全面考核。

专家组对该院健康促进医院建设工作给予了充分肯定,并针对存在的不足提出了意见和建议。

杨军表示,该院将以此次健康促进医院评审为契机,加快健康促进医院建设进度,严格按照评价标准,进一步细化工作举措,加大健康科普宣传力度,增强全院医务人员的健康意识,形成全员参与、共建共享的良好氛围,为群众提供高质量的医疗卫生服务。

县妇幼保健院

开展口腔义诊活动关爱老年人健康

本报讯(记者徐松 通讯员孙志敏)11月16日,郸城县妇幼保健院副院长郑德兰带领“老年人口腔健康促进行动”专家团队,走进县福厚医养老年公寓,开展口腔健康科普宣传及义诊活动。

口腔健康是全身健康的重要组成部分,老年人做好口腔健康工作,对提高健康素养、维护身体机能具有十分重要的意义。

活动现场,该院口腔科主任杨艳梅围绕口腔健康与全身健康的关系、老年人常见的口腔疾病及老年人怎样做好口腔健康护理等,为老人带来一场精彩的口腔保健知识讲座,提醒老人了解自己的口腔情况,希望他们注意口腔健康,定期检查,做到预防为主,早发现、早治疗。

该院通过开展此次义诊活动,增强了老人的口腔健康观念和口腔保健意识,让他们切实感受到来自社会的关心和关爱,获得社会各界的一致好评。

“接下来,我院将持续深入开展老年人口腔健康促进行动,贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,提升口腔健康服务能力,为改善老年人口腔健康状况贡献力量。”杨艳梅表示。

河南省第九届心电图知识大赛

县中心医院胡大龙荣获特等奖

本报讯(记者徐松 通讯员杨艳梅)近日,由郑州大学第一附属医院、河南省生物医学工程学会和河南省远程心电图专委会共同主办的河南省第九届远程心电图高峰论坛暨心电图知识大赛在郑州大学第一附属医院举行。周口市中心医院心电图室杜梦依、党春喜及郸城县中心医院心电图室胡大龙组成的周口2队在比赛中荣获特等奖。

此次比赛内容包括心电图的判读、识读等,分单选题、多选题及风险题三个环节。比赛中,周口2队3名队员以扎实的功底、沉着冷静的现场表现、快速准确的临床反

应,通过近4个小时的激烈角逐,从全省29支参赛队伍中脱颖而出。

据了解,这是胡大龙继今年8月26日参加第四届齐鲁散点图、起搏心电图论坛心电图大赛荣获一等奖后,又一次荣获特等奖,充分展现了郸城县中心医院过硬的专业技术水平、丰富的临床经验和良好的应变能力。

近年来,郸城县中心医院心电图室在主任杨艳梅带领下,涌现出一批优秀青年医生,他们通过努力学习、不断参加学术交流,提升专业技术能力,多次取得优异成绩。